

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf apr. Nr. 59352/947.

1949, március 25, PÉNTEK
V. évfolyam, 1290 szám

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

TEOHARI GEORGESCU a Román Munkáspárt Központi Vezetősége titkárának beszéde az Ifjómunkás Szövetség Kongresszusán

Kedves elvtársak és elvtársnők!
A Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében üdvözöllek benneteket Egységesítő Kongresszusotok alkalmából.

A Párt vezetésével sikeresen végrehajtottátok azt a feladatot, amelyet Központi Vezetőségünk 1948 decemberében tartott plenáris ülésén kijelölt.

A dolgozó ifjuság egységes szervezete, amely a munkásosztály forradalmi elvei alapján jött létre országunkban, eleven, erőteljes valósággá lett.

E ténynek nagy jelentősége van. A városok és falvak dolgozó ifjuságának szervezeti egysége hatalmas mértékben hozzájárul a Román Népköztársaságban dolgozó nép politikai és erkölcsi egységének a megteremtéséhez.

Az Ifjómunkás Szövetség megalakításánál a Lenin és Sztálin nagy Pártja által alkotott és nevelt Komszomol dicsőséges tapasztalata vezérel bennünket.

A határtalan lelkesedés, amellyel a gyárakban, a falvakban, az iskolákban, egyetemeken és kaszárnyákban fogadták az ifjak az ifjusági szervezetek egységesítését, oszáltra méltó megvalósításuk a Kongresszus tiszteletére, teljes egészében igazolja a Román Munkáspárt Központi Vezetősége 1948 decemberében megtartott plenáris ülése Határozatának helyességét. A határozat erős ösztönzője volt a dolgozó ifjaknak, egyre újabb ifju tömegeket mozgósított a Párt harci zászlaja alatt.

A Kongresszus élnék vitái, a lelkes hozzászólások a jelentésekhez, az itt lévő bátor, harcos, lelkes ifjak megvalósításai, azoké az ifjaké akik ma hirtelen emberek az országban, akik nem riadnak vissza a nehézségektől és képesek voltak azok legyőzésére, akik túlhaladják a régi, a kapitalizmus idejéből való normákat és a munka magasfokú termelékenységét érték el — ime a bizonyíték arra, hogy az IMSz ifjuságunk leghaladottabb, legforradalmibb részét foglalja magában, bizonyítéka annak, hogy tovább fogja vinni a KISz dicsőséges harci hagyományait, a szocializmus építésének új körülményei között országunkban.

Az Ifjómunkás Szövetség feladatai

Elvtársak és elvtársnők!
Országunk történelmében példánélküli, hatalmas feladatok állnak előttünk. A kapitalizmus végleges felszámolásáról van szó, arról, hogy helyesen megdöntsük a kizsákmányoláson és az ember ember által elnyomásán alapuló régi társadalmat és alapjait építsük fel egy új, kizsákmányolásmentes társadalmat, a szocialista társadalmat. Népköztársaságunk arcának gyökeres megváltoztatásáról van szó és arról, hogy egy gazdasági és kulturális szempontból elmaradott országot, hatalmas szocialista iparral, vi-

rágzó szocialista mezőgazdasággal, fejlődésnek teljében lévő kultúrával rendelkező, előrehaladott országgá változtassuk át.

Nehéz munka ez, amelynek idősebbek és ifjak acélos erővel, elszántsággal és önmegtartózással kell nekiveszük vállunkat. De nem fér hozzá kétség, hogy amiként a Szojvetunió segítségével, kemény munkával és harccal sikerült az, hogy országunkból, amelyben Európa egyik legjobban visszamaradt politikai rendszere uralkodott, ma egy előrehaladott ország, a népi demokrácia országa legyen, ugyanúgy drága

hazánkat a szocializmus győzelmes országává változtatva, sikerrel véghezvisszük majd új feladatainkat.

A bőség hajnalsugarát, boldog, nap-sugaras életet, a civilizáció és kultúra fényét tárja az ifjuság elé a szocializmus. Amint egy forradalmi költő mondotta, a kommunizmus a világ tavasza és ifjusága.

Mint marxisták—leninisták tudjuk azonban, hogy a szocializmus felé vezető út tele van nehézségekkel és akadályokkal, hogy az árnyékban mesterkedő ravasz és elszánt ellenség a polgári-földesuri uralom visszaállításának

A „December 30” fonódában

Ki kell küszöbölni a még előforduló igazolatlan hiányzásokat

Népköztársaságunk ipara és mező gazdasága egyöntetűen az Állami Terv gyakorlati megvalósításán dolgozik. Nem lehet megnyugodni az eddigi rész teljesítmények sikerében. Minden öntudatos munkásnak gondolkodni kell azon, hogy a munkáütemet és ezzel az eredményt egyre javítsuk. Azért, hogy ezt megtehessek elsősorban fel kell ismerni az eddigi fogyatékosokat. Megfelelő felvilágosító munka szükséges, hogy hiányosságainkat gyökeresen ismerjük fel.

Vannak még dolgozók a „December 30” fonódában is, akik saját kényelmüket annyira fontosnak látják, hogy az éjszakai váltásokban, sőt a másik két váltásba való részvételüket sem tartják fontosnak. Jelentőségteljesebb számukra a személyi kényelem — és hosszú, megengedhetetlen kényelmeskedés; vagy más „fontos” magántermészeti elfoglaltság miatt maradnak távol az üzemből. Ugyakkor, amikor ők hiányoznak a munkából, öntudatos munkatársuk kétszerannyit kell, hogy dolgozzék a váltásban, hogy a hiányokat pótolja. Az igazolatlan hiányzás helytelen és ezt a magatartást ki kell küszöbölni. Az ilyen dolgozó neve jogosan kerül a fekete táblára, amely kimutatja hiányzásuk okát is. Ébredjünk öntudatra, rendezzük be levszerűséggel életünket és így irányítsuk személyi ügyünket, hogy ezáltal Népköztársaságunk és a széles dolgozó népréteg érdekei csorbát ne szenvedjenek. Harcoljunk következetesen a boldog jövőért, amely számunkra a szocializmus felé vezető út jelent.

DOCZY ANTAL, le velező, „December 30” fonóda.

A békéért, a kulturáért!

Arad és Aradmegye tantestülete örömmel és szeretettel üdvözli az Értelmiségi Kongresszust!

Népköztársaságunk értelmiséjének kongresszusa a békéért, a kulturáért; a tudományok, művészetek, minden értelmiségi munka dolgozójának egységes akaratát fejezi ki. Egyben kötelezettségvállalás, hogy a nagy feladatot: az értelmiségi munkát a néppel és a népért folytatni, becsülettel teljesítjük. Arad és a megye tantestületének tagjai tudták, hogy a tudás terjesztésének fontos értelmiségi munkájában a valóságos oktatásával, a tanítványokat környező

realitások fizta feltáráásával kell szolgálniok az új közoktatás ügyét és megértik, amint tanítványaikkal is megértetik, hogy a békéért folyó harcunkban a háborura uszító imperializmus a halálos ellenség. Minden erőnkkel a népi demokrácia ügyét támogatjuk és felsorakozunk a küzdelem arcvonalán, amelyben Népköztársaságunk dolgozó népe élen a munkásosztállyal, a Román Munkáspárt vezetésével a szocializmus épi-

(Folytatása a 2. ik oldalon)

hiábavaló reménységét táplálva, leselkedik ránk.

Az osztályellenség az imperiálisták ama bűnös terveibe helyezi reményeit, hogy egy új világháborút robbantsanak ki a népek leigázására és kizsákmányolására. Az osztályellenség az imperiálisták szolgálatába szegődik, kúntettek, provokációs cselekmények, szabotázsra és kémkedésre vetemedik.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége kifejezésre juttatja azt a meggyőződését, hogy az Ifjómunkás Szövetség hű marad a KISz hősi hagyományaihoz, hogy habozás nélkül követni fogja Pártunk harci útját a szocializmusért, hogy az ifjuság tömegeit mozgósítja majd a dolgozó nép oldalán, táplálni fogja bátorságukat, vitézségüket és a Román Népköztársaság ellenségei elleni engesztelhetetlen gyűlöletüket.

Az Egységesítő Bizottság jelentése felsorolta országunk dolgozó ifjuságának jogait és vívmányait, tevékenységének minden területén. A szocializmus megerősítése terén gazdaságunk megerősítésén keresztül ezek a vívmányok kibővülnek majd. A kultúra az ifjuság széles tömegeinek java lesz.

A dolgozó ifjuság szerepe az Állami Terv teljesítésében

A jogok tiszteletben tartására és hiánytalan kötelezettség teljesítésére, illetve az ifjuságot, növelni fogjuk erejét, teremtőképességét és áttűrésejét. Megtisztelő feladat országunk dolgozó ifjusága számára gazdaságunk fejlesztéséért dolgozni.

Államunkban a munka mindinkább dicsőség és tisztesség, vitézség és hősiesség kérdése lesz. Valóban sohasem állott az ifjuság előtt hasonló lehetőség arra, hogy megmutathassa és kifejlesztesse teremtő képességét, feltárja tehetségét, amelyet a kapitalizmus alatt oly hosszú ideig elfojtott.

A Párt és a Kormány megbecsüli az ifjakat, akik kitűnnek a termelésben és a tanulás terén, akik a haza iránti határtalan odaadásról tesznek tanúságot. Ebben a teremben sok ifju mellett ragyog a „Munka Rendje” és a „Román Népköztársaság Csillaga”.

Az Állami Terv teljesítéséért és túlhaladásáért folyó küzdelemben a dolgozó ifjaknak az első sorokban kell lenniük, lendülettel és erőteljesen követve a termelésben kitűnt munkások, ujitók és észszerűsítők példáját.

A szocialista versenyeknek át kell fogniok az ifjuság tömegeit a termelésben, mert nincs erősebb eszköz a termelés fokozására az elavult normák túlhaladására, nincs jobb alkalom arra, hogy a dolgozó ifjuság erejét, alkotó erőfeszítéseit kifejtse.

Valamennyi gyárban és üzemben, vállalatban és intézményben, a munkatelepeken, ifjusági brigádoknak kell alakulniok és kifejlődniök, amelyek lendületesen versenyre kelnek, hogy a termelésnek és a munka termelékenységének növeléséért, a takarékoságért, a munkafegyelmért, a forradalmi éberség fokozásáért harcoljanak. Az Ifjómunkás Szövetség ifjusági brigád-

jainak a Pártszervezetek vezetése alatt ott kell lenniük, ahol a dolgok nehezebben mennek és előre kell vinniük a terrélest.

Ne feledjük el, hogy 1936-ban a kom-szomolistáknak nagy szerepük volt a Szovjetunióban a sztáhanovista mozgalom kiszélesítésében. Sztáhanov első rekordját az Ifjúság Nemzetközi Napjának tiszteletére érte el.

Jelentős szerepe lesz az Ifjumunkás Szövetségnek a falu szocialista átforgalmazásában.

A dolgozó parasztfjakat az osztály-harcos szellem és a zsirosparasztság elleni éberség szellemében kell nevelni. A bőséges termésért, az irástudatlanság felszámolásáért, a paraszti tömegek kulturálisáért folyó harcban a kulturothonokban és művészcsoporthoz keretben, a babonák és a miszticizmus elleni küzdelemben, a falvak ifjainak és lányainak fontos szerepet kell betölteniük. Az Ifjumunkás Szövetség kötelessége, hogy növelje a zsirosparasztság által kiszáradt ifjak osztályöntudatát.

Az Ifjumunkás Szövetség tagjainak kötelességük, hogy például, lelkesen dolgozzanak az állami gazdaságok, a traktor- és gépállomások, a szövetkezetek talpraállításában és kifejlesztésében. Az IMSz kötelessége, hogy a gazdaságokat és állomásokat megerősíteni képes munkásifjakat adjon.

Az Ifjumunkás Szövetségnek tevékeny és fáradhatatlan felvilágosító és agitációs tényezővé kell válnia a dolgozó parasztság körében, hogy meggyőzze azt a nagy kollektív gazdaságok előnyeiről.

Az IMSz-nek a Párt káder-tartalékává kell válnia

Az Ifjumunkás Szövetségnek a Párt igazi káder-tartalékává kell válnia. A falvak lehetséges ifjúságát a traktoriskolák, a mezőgazdasági szakiskolák felé kell irányítani, merészen kiemelve és a szövetkezetek élére állítva őket. felelős munkát látva a legjobb elemek re az állami gazdaságokban és a traktorállomásokon. Ott pedig, ahol kollektív gazdaságok létesülnek, értékes kádereket fogunk képezni, akikre oly nagy szükség van a falvakon.

Az Ifjumunkás Szövetségnek tevékeny előkészítő munkát kell kifejtenie, hogy egyre újabb káderek kerüljenek ki a termelésből, az iskolákból és a hadseregéből. A kádermunkáról szóló szláv tanítás és különösen az ifjú káderek bátor előléptetéséről szóló tanítás kell vezérelje minden nap az Ifjumunkás Szövetség vezetőségét.

Az Ifjumunkás Szövetség feladata, hogy száz és száz ifju leányt bevonjon a szocializmus építésének küzdelemébe, a marxizmus-leninizmus szellemében nevelve őket.

Különös bizalmi feladatot jelent az Ifjumunkás Szövetség számára a pionír szervezet megteremtése, az ifju nemzedék nevelése a gyermekévek idején.

A testnevelésnek és a tömegsportnak széles és hatalmas lendületet kell venniük a Román Népköztársaságban. Az Ifjumunkás Szövetségnek kötelessége, hogy az ifjúság széles tömegei között kifejlessze a sportot és azt az ifjúság nevelésének jelentős eszközévé tegye.

Hogy becsültelettel eleget tehessen az előtte álló feladatoknak, szüksége van arra, hogy komolyan megerősödjön az Ifjumunkás Szövetség aktivájának politikai, ideológiai színvonala emelésére irányuló tevékenység.

Marx, Engels, Lenin, Sztálin győzedelmes tanai világító sugarat jelentenek nekünk gyakorlati forradalmi munkánkban. Ugyanakkor a bátorság és hősiesség forrását is jelentik számunkra az osztályellenesség ideológiai befolyása elleni harcban.

Az elméleti tevékenység, az egyéni tanulás, az Ifjumunkás Szövetség iskolái. Az Ifjumunkás Szövetség egyes aktivistái azonban nem olvasnak és nem sajátítják el kielégítően a marxista-leninista ideológiát. Nagyon sokan az „idő hiányára” hivatkoznak. 1928-ban a Pravda levelezőjének erre a kérdésre, amely akkor felvetődött a Komszomolban. Sztálin elvtárs a következőket válaszolta: „A Komszomol aktivistáinak, akik a jelenlegi körülmények között már túl vannak terhelve a mun-

kával van-e lehetőségük arra, hogy ily módon összekapcsolják az elméletet a gyakorlattal? Igen. Nyilvánvalóan, a dolog nehéz. De teljesen lehetséges abban a pillanatban, amikor annyira szükséges, abban a pillanatban, amikor anélkül lehetetlen megteremteni a lenini Komszomol igazi aktivistáinak csapatát.”

A probléma, amely 1928-ban fennállott a Komszomolban különösen élesen tevődik ma az Ifjumunkás Szövetségben. Meg lehet és meg kell oldani ezt a kérdést.

Es a közoktatásban az Ifjumunkás Szövetség tanuló és egyetemista tagjainak meg kell iavitariuk tevékenységüket a tanulás és a tudomány meghódítása terén.

Rá kell venniük kártársaikra, hogy alaposan és szorgalommal tanuljanak, mert a lustáknak legrosszabb kilátásai vannak országunkban. A szorgalmasoknak viszont minden lehetősége meg van az előrehaladásra.

Az Ifjumunkás Szövetség tagjaira a hadseregben különösen megismerendő feladat hárul. A katonai fegyelem és akarat, bátorság és merészség, valamint a Román Népköztársaság belső és külső ellenégei elleni engesztelhetetlen gyűlölet kifejlesztése, a Párt és a kommunizmus eszméi, a győzedelmes szo-

Arad és Aradmegye tantestülete örömmel és szeretettel üdvözli az Értelmiségi Kongresszust!

(Folytatás az 1-gő oldalról.)

tését valósítja meg. A dolgozó nép életszínvonalának emelése, a jólét biztosítása nemzetiségre vagy vallásra való megkülönböztetés nélkül, az értelmiségi színvonal emelése: ezek azok a célok, amelyeknek elérése a szocialista társadalom megvalósításával válik valóra.

A közoktatásügy dolgozó értelmiségi értékelik a Román Munkáspárt által kezdeményezett és a kormány által alkalmazott nagy reformokat. Közöttük a tanügyi reformot, amely az összes együttélő nemzetiségek számára, minden dolgozó számára, biztosítja a jogot a kulturához, úgy, amint azt az Alkotmány biztosítja. E reform következtében megyénkben is, mint az országban mindenütt, állami iskolák létesültek — közöttük az együttélő nemzetiségek részére is, anyanyelvi oktatással. — Átalakult a tanítás rendszere és ezzel új alapját vetettük meg a népművelésnek. Aradmegyében a nemzetiségi anyanyelvi oktatást 82 elemi iskola és 4 középiskola látja el, a kisgyermek számára pedig 20 iskola működik. A tanügyi reform az előadási

módszerben a szigorú, haladó tudományos módszert alkalmazza és elűntette a miszticizmust, a sötétséget. Felszámoljuk a sovinizta gyűlölködést, amely a mesterségesen terjesztett homályban tenyészett és a mult polgári rendszerében az iskolák sajátossága volt.

Népköztársaságunk értelmiségiének kongresszusát Arad és Aradmegye tantestületének tagjai örömmel és szeretettel üdvözik. A tanszemélyzet még tisztábban látja, mint eddig, hogy feladata a Pártja vezetésével élenjáró munkásosztály oldalán harcolni; mert országunkban a szocializmus építésével az egész dolgozó nép számára: nemzetiségre, nemre, vagy felekezetre való tekintet nélkül, megnyílik a boldogabb élet útja. Ezzel pedig Népköztársaságunk hozzájárul a béke és demokrácia megszilárdításához, a Szovjetunió által vezetett békearcvonal omlékív részese-ként küzd a háborus uszítók ellen, a béke és kultúra védelmében.

PAUN MIHAI
aradmegyei vezető tanfelfügglő.

cializmus országa vezette, demokrácia és szocializmus táborra iránti határtalan odaadás kifejlesztésében, a dolgozó nép és drága hazánk iránti határtalan szeretet kifejlesztése, — ime az Ifjumunkás Szövetség tagjának feladatai a hadseregben. Az Ifjumunkás Szövetség tagjának a hadseregben példát kell mutatnia a katonai kötelességek teljesítésében, nemcsak ami a harcikézség kifejlesztését illeti, de a katonai ismeretek elsajátításában és a haditudományok elmélyítésében is.
(Folytatása lapunk holnapi számában).

M. N. Sz.

VASARNAPI TAGGYŰLESEINK előkészítése természetesen folyik. Ugyanakkor a gyűlések jelentőségét, fáradságát nem ismerve látogatják tagjainkat, felvilágosítva őket a gyűlésen való megjelenésük szükségességéről. Mindenkit elvárunk.

Vasárnap megkezdődik az üdülésre javasolt dolgozók orvosi felülvizsgálata

Az I. számú poliklinika közli azokkal az alkalmazottakkal, akiket ingyenes nyaraltatásra küldenek, hogy március 27-én vasárnap reggel 8 órakor kezdik meg az orvosi felülvizsgálatot és pedig három orvosi bizottság előtt. Az első számú bizottság az I. sz. Poliklinika (volt betegsegélyző) helyén működik és itt a kisebb vállalatok, valamint a köztisztviselők jelentkeznek. A második számú bizottság a „December 30”-gyárban működik és itt a „Vörös Lobogó”, a „December 30”, a „November 7” üzemek javasolt alkalmazottai jelennek meg. A harmadik bizottság ugyancsak az I. számú poliklinikán működik és itt a Teba, cukorgyár, „Fierarul”, Fita, Solidaritatea termelési szövetkezet, Solidaritatea fogyasztási szövetkezet, Lanțul, Aradul, Muresul alkalmazottai jelennek meg a bizottság előtt. A megyében öt bizottság működik és pedig Borosjenő, Kisjenő, Borosbés, Pankota és Halmágyveszes községekben és mindenki a vállalat vagy lakhelyéhez legközelebbes bizottságnál tartozik jelentkezni.

Lapkihordót azonnalra felveszünk.

Jelentkezés a „Jövő” kiadóhivatalában
Köztársaság-utja 87

Az A.R.L.U.S.

aradi fiókjának tanulmányi köre

Ma, csütörtök délután fél 6 órakor a Kulturpalota nagytermében előadást rendez.

BOBOC NICOLAE ismerteti

Modest Petrovics Musszorgszkij

orosz realista szerző életét és műveit

születésének 110 éves évfordulója alkalmából. — Az előadás után STEINFELD MARTA játszik a zseniális szerző műveiből: 1. „A faluban”, 2. „Gopak”, 3. „Képek egy kiállításán”.

Veszünk használt tejes kannát

APROLACTA ARAD

Dobrogeanu Ghera-ucca 98 sz.

TELEFON: 10-97.

A „November 7” gyár nyerte meg az Arlus-körök versenyét

Orosz nyelvtanfolyamot szervezett a Teba-gyár Arlus-köre. — A megszervezett alfiókok elkezdtek működésüket

Fokozódó felvilágosító és szervező-munka az aradi Arlus-ban

A régi rendszerek legfékevesztettebbül uszítottak a Szovjetunió ellen és előszeretettel használták a legaljabb koholmányokat és hazugságokat. A felszabadulás után országunk dolgozó népe mindjobban felismerte a múlt rendszerek manővereit és meggyőződhetett arról, hogy a világ első szocialista állama társadalmi, gazdasági és kulturális téren olyan magas foku fejlődés útján halad, amely páratlan a történelemben. Az ipar, tudomány és művészet pezsdülő élete, elért eredményeinek jelentősége minden tekintetben egyedülálló.

A Szovjetunió belső életének és a szovjetemberek megismerésének felvilágosító munkájában nagy szerepet tölt be az ARLUS, amely már a kezdetől a dokumentációk egész sorával mutatja be a világ első szocialista társadalmának életét, s kimélyítette a kapcsolatokat. Népköztársaságunk dolgozó körében mind élekennebb nyilvánul meg a megismerés óhaja. Az érdeklődést fokozza az a tény, hogy a szocializmus építésének munkájában felbecsülhetetlen és kimeríthetetlen tapasztalatokkal szolgál a Szovjetunió gyakorlata. Az utóbbi évben az ARLUS tagok száma az egész országban — és így Arad megyében is — jelentősen megnövekedett és ma már több mint 2 millió tagot számlál.

Hat ARLUS alfiókot létesítettek Aradon

Ma már alig van üzem, vagy intézmény, amelynek ne lenne ARLUS köre. A tagok rohamos növekedése tette szükségessé az ARLUS jobb megszervezését és a városokban az alfiókok felállítását. Aradon is megtörtént ez a szervező munka és ennek során hat kerületet állítottak fel, amelyekre megválasztották a vezetőségeket, ezeknek soraiban több élmunkással találkozunk.

Megalakították a CFR AL-FIÓKOT, amelynek elnöke: Blenas Stefan, titkár: Marcu Gheorghe, szervező: Balaj Petre, kultúrfelelős: Muresan Octavian mérnök, pénzügyi felelős: Motorca Coleta.

AZ I. SZAMU AL-FIÓK elnöke: Gyukis Isa, a titkári állás egyelőre betöltetlen, szervező: Zahar'a Vasile, kultúrfelelős: Tincu Laurentiu, pénzügyi felelős: Motorca Coleta.

II. SZAMU AL-FIÓK, amelyhez a „Vörös Lobogó” üzem tartozik, Dan Todort választotta meg elnöknek. Titkár: Cozma Ioan, szervező: Ladánszki János, kultúrfelelős: Hudi István, pénzügyi felelős: Suici Ivanca.

III. SZAMU AL-FIÓKOT a „NOVEMBER 7” üzem munkássága képezi. Elnök: Balázs Mihály, titkár: Ursu Constantin, szervező: Ispas Traian, kultúrfelelős: Sopron Vasile, pénzügy: Kolin Eva.

IV. SZAMU AL-FIÓK a VAROS KÖZPONTJA, amelynek kerületi felelőse: Herskó Béla, elnök: Német István, titkár: Vékus Lajos, szervező: Cenov Tatjana, kultúrfelelős: Gerstl Mauritiu, pénzügyi felelős: Ivanciuc Vasile.

V. SZAMU AL-FIÓK a „DECEMBER 30” textilüzem dolgozóit öleli fel. Ennek a körzetnek elnöke: Lada Ilona, titkár: Jivan Ilie, szervező felelős: Bucsik Margit, kultúrfelelős: Burlacu Simion, pénzügyi felelős: Fuchs Andor.

Az alfiókok már megkezdtek működésüket és bizonyosra vehető, hogy munkásságukkal még tovább fejlesztik az ARLUS szervezetét, méginkább közelebb hozzák dolgozóinkat a Szovjetunióhoz.

Verseny három üzemi ARLUS-kör között

Az aradi üzemek ARLUS köreiben mindjobban fokozódik a tevékenység. Ezt igazolja az a verseny is, amely a „November 7”, a Cukorgyár és a Teba-gyár ARLUS körei között lefolyt. A verseny november 7-én kezdődött és az utóbbi szakaszokra osztva bonyolították le. Az első szakaszban a

Cukorgyár került az első helyre, a második és harmadik szakaszban a „November 7” ARLUS köre jutott előre és ezt a helyezést végig megtartották.

A verseny feladatai közé tartozott a tagszerzés, felvilágosító és kultúr-munka, továbbá a vizuális propaganda. Az első szakaszban a Cukorgyár ARLUS köre úgy a tagszerzésben, mint az ARLUS-sarok díszítésében, a jelentések pontos beküldésében első helyen végzett, de nem sokkal maradt mögötte a „November 7” ARLUS köre.

A verseny második szakaszában már a „November 7” mutatott fel eredményesebb munkát. A kollektív munka módszerét használva, a gyár jelentős részét becsatolták. A harmadik szakasz-

ban pedig a vizuális propaganda, előadások megtartása, valamint a termelésben kötött munkások ARLUS díszjelvényvel való kitüntetése biztosította a „November 7” ARLUS körének az első helyet.

Érdemül sorozták be azt is, hogy a „November 7” munkásai — akiknek nagyrésze egyszerű napszámos — minden értekezleten résztvettek és bármikor hívó szóra bejöttek Gájhól az ARLUS központjához.

A Cukorgyár — amely második helyezésként került ki a versenyből — egyik legnagyobb érdeme, hogy testületeg lépett az ARLUS szervezőjébe és a vizuális propaganda terén is szép munkát fejtett ki.

Az Ifjúsági Hét tiszteletére rendezett szocialista versenyben

Kitűnő eredményeket értek el Arad üzemeinek ifjúságai

Március 22-én, a Demokrata Ifjúság Nemzetközi Hetének második napján, az ifjúságok szocialista versenyeket rendeztek a város különböző gyáraiban. Az egynapos versenyek eredményei megmutatták, hogy az ifjúságok fiatalos lendülettel, öntudatosan résztvesznek a termelési front nagy csatájában.

A VÖRÖS LOBOGÓ

gyárból Baba Traian levelező írja, hogy a VILAMOSZÁGI OSZTÁLY Lucaciu Ioan és Gándör Pál ifjúságai 200 százalékkal túlhaladták a normát. Mellettük még kitűntek Barnau Iosif és Dobrescu Mihai, akik 50 százalékkal túlhaladták a normát. A MOTORSZERELŐK-NÉL Munteanu Iosif és Smandan Ioan 100 százalékos normatelteljesítést értek el és munkaidejük alatt három 30 lóerős motort szereltek fel. Az ASZTALOSMŰHELYBEN Julian Gheorghe 123, Sfercean Francisc 95, Milovan Ioan 100 és Mészáros János 95 százalékkal túlhaladták a normát. A műhely tanoncjai közül Szigeti Károly 30, Erdélyi Sándor, Adrian Lazar és Pila Alexandru 15 százalékos normatelteljesítést értek el, míg Traila Ioan és Ghion Ghiosan Ioan 28 százalékkal termeltek a normán felül. A GÉPOSZTÁLYON Bálint Jenő 89 és Simona Gheorghe 77 százalékos teljesítménnyel tűntek ki.

A CFR FŐMŰHELYBEN

— mint Flueraș Petru levelező írja

— a Demokrata Ifjúság Nemzetközi Hetének tiszteletére egyéni szocialista versenyt rendeztek. A GÉPOSZTÁLY ifjúságai álltak versenyben. Egész napon át fokozott lendülettel dolgoztak és türelmetlenül várták a nap befejezését, hogy megtudhassák, milyen eredményeket értek el. Az eredmények kitűnőek voltak, az ifjúságok valóban hatalmas lelkesedését bizonyítják.

Nat Petru 155.7, Sufau Ladislau 143.75, Ruja Traian 121.50, Domea Ioan 103.12, Vartis Gheorghe 92.93, Litean Petru 93.80 és Muresan 61.12 százalékkal túlteljesítették a normát. Az egyéni verseny legjellegzetesebb megnyilvánulása: több ifjúság munkást, akik eddig el sem érték a

Elismerést kapott a Teba-gyár is, amelynek eddig nem is volt ARLUS köre és ma már szorgalmas munka folyik.

Legnagyobb érdemük az orosz nyelvtanfolyam megindítása. A verseny két első helyezette könyvjutalmat kapott.

Tovább folyik a nagy munka...

Az ARLUS aradi fiókjának hatalmas munkát fejt ki annak érdekében, hogy megfeleljen hivatásának. A nagy szervező munkán kívül rendezte az ismeretterjesztő előadásokat, ezenkívül konferenciákkal, számos művészi előadással, hangversenyekkel ismerteti meg Arad dolgozóival a Szovjetunió életének minden fázisát. A felvilágosító munka kiszélesítése érdekében képző tanfolyamot létesített, amelyen húsz dolgozó (üzemi munkások és falusi földművesek) vettek részt. A tanfolyamon — amely ezen a héten ér véget — ideológiai tanulmányokat végeztek a hallgatók, behatóan megismertették velük a Szovjetunió világpolitikai, társadalmi, ipari, gazdasági, kulturális, művészeti stb. helyzetét és fölényét a többi államok felett. A hallgatókkal ismertették ezekkel kapcsolatosan az ARLUS feladatait. A tanfolyam résztvevői most szerzett tudásukat tovább viszik a gyárakba, üzemekbe és a falusi dolgozókhöz, hogy felvilágosító munkájukkal továbbfejlesszék a kapcsolatot a Szovjetunió és a Román Népköztársaság dolgozó között. Ez a mindjobban szorosabbá fűződő kapcsolat számunkra csak hasznos lehet, mert a Szovjetunió életünknek úgyszólván minden vonalán a legnagyobb példamutatókat adja. Fejlődésünk minden szakasza hozzáfűződik a Szocialista Állam példamutatóihoz.

napi teljesítményét, úgy magával ragadta a verseny lendülete, hogy ezen a napon a megadott munkaszabványon felüli teljesítményeket értek el: Roman 40.5, Codeu Ioan 56.21, Petrica 65, Pop Gheorghe 68.31, Barbieru 33.10 és Lazar Florian 44 százalékos eredményt értek el a normán felül.

A FIERARUL

üzemben a fiatal munkások kerültek a szocialista verseny élére az eredmények alapján. Így Tur Helén 124, Szabó Rózi 88, Kiri Eszter 84, Cioban Maria 25 százalékkal léptek túl a megállapított munkaszabványt. Tifu Ioan pedig 117 százalékkal túlteljesített.

Ifjúság Szövetség

1949 március 24

A Demokrata Ifjúság Nemzetközi Hetének negyedik napja

A mai nap a gyarmati ifjúság iránti szolidaritás napja. Népköztársaságunk munkás és dolgozó paraszt ifjai minden városban és faluban gyűjtésre indulnak az imperialista elnyomásban szülő gyarmati ifjúság megsegítésére.

Gondoljon ma minden dolgozó arra a hősi harcra, amely az elnyomott gyarmati ifjúság küzd elnyomói ellen és segítsétek ifjainkat a gyűjtésben.

Éljen az egész világ demokratikus ifjúságának harca a Demokrata Ifjúsági Világszövetség keretében a népeket leigázó és háborúra felkészítő imperializmus ellen!

SPORT

Állóképesebb volt az AMTE-Vörös Lobogó csapata

AMTE Vörös Lobogó-Hadsereg 5:1 (1:1)

Közel 800 néző előtt folyt le a kerületi bajnoki mérkőzés, amelyen az első félidőben a katonacsapat nemcsak egyenrangú ellenfél volt, de támadásai veszélyesebbek is voltak. Szünet után az AMTE-Vörös Lobogó felülkerekedett és ugyiszólván tetszés szerint győzött.

A 2. percben Cloarescoulól pattan Kiss hálójába a labda (0:1), de a 15. percben Kovács lövését Serban kiüti és Oprița bevágja (1:1).

Helycsere után az 5. p. Duma fejese saját kapujába száll (2:1). A 12. percben Radu keresztlabdáját Oprița befejezi (3:1), majd a 26. percben szá-

badrugás után Sándor kotorja be a labdát (4:1).

A játék utolsó percében Sándor lövése a felső léctől pattan le (5:1).

A győztes csapatban Kiss kitűnő, a hátvédek is megbízhatók. Voicu sokat cselez, Mosuleț és Radu kielégítők, de a csatársor ezuttal sem játszott átlagon felül. A katonacsapatban Belet, Duma, Crisan, Grecsner és Colarescu a legjobbak. Összeállítások:

AMTE-VÖRÖS LOBOGÓ: Kiss—Cohan, Sárbu—Voicu, Mosuleț, Radu—Popovici, Oprița, Kovács, Sándor, Mészáros. — HADSEREG: Serban—Rácz, Belet—Russu, Duma, Mikló—Grecsner, Colarescu, Crisan, Hitye, Pataki. A mérkőzést Barbu II vezette.

Bukarestben vendégszerepel Arad kard- és törvívó csapata

Arad kard- és törvívó csapata vasárnap nagy feladat előtt áll: Bukarestben vendégszerepel a Nemzeti Bajnokság során és ellenfele az Állambank kitűnő csapata lesz. Az aradiak legjobb összefoglalásban utaznak Bukarestbe és a csapatban Altmann, dr. Hódosi,

Németh, Marcu, Tomca és Manea szerepelnek. Törben a bukarestiek győzelme nem vitás, kardban is valószínűbb a bukarestiek győzelme, de itt az aradi csapat megnehezíti a bankvívók sikerét.

Szombat és Vasárnap Aradon

Nagyszerű küzdelmeket ígér az országos másodosztályú birkozó bajnokság

Szombat-vasárnap az idény legnagyobb szabású birkozóversenyét bonyolítják le Aradon: az országos másodosztályú bajnoki versenyt rendezik meg a volt munkakamara nagytermében. Ezen a versenyen az ország valamennyi birkozó-központjának versenyzői résztvesznek és bár az élgárda nem indulhat, mégis nagyszerű küzdelmek várhatók. Aradról Litean, Matea, Belusica Ion, Tataru,

Margineanu (CFR), Soimosan, Szabeni, Blidariu, Szűcs, Jámbor (AMTE-Vörös Lobogó), Crisan, Jovuja, Antalfi, Sotonyi (UTA), esetleg mások is rajthoz állnak és mérkőzéseik Bukarest, Nagybánya, Kolozsvár, Nagyvárad, Szatmár, Marosvásárhely, Lugos, Resica és Temesvár legjobb másodosztályú versenyzőivel nagyvonalú küzdelmet ígér

Összeállították az UTA csapatát a vasárnapi mérkőzésre

A nagyváradi ICO aradi vendégszerplése mindig eseményszámba ment és így ezuttal is hatalmas érdeklődés előzi meg a bajnokságban vezető nagyváradi együttes aradi vendégjátékát. A Petrol elleni „kisiklás” nem jelenti azt, hogy az ICO képességei megcsappantak, csak a Petrol ellen sohasem megy a játék a nagyváradiaknak.

Az UTA is komolyan készül a mérkőzésre; gondot csupán az okoz, hogy Kovács és Páll is még viselik a temesvári mérkőzés nyomait: mindkettő rugást kapott, de remélhetőleg vasárnapig rendbejönnek.

Az összeállítás így nem nagy gond, elighanem a következő csapat áll ki az első félidőben:

Márki—Carpinet, Farmati—Jivan, Páll, Bakucz—Szuhane, Pecsovsky, Kovács, Stiebing, Dumitrescu.

A mérkőzés jegyeit elővételben pénztéktől árusítják az UTA klubhelyiségében (Eminescu ucca 36) délelőtt 8—11-ig és délután 3—6-ig.

A labdarugó segédoktatók gyakorlati kiképzése az UTA pályán

Jövő héttől kezdve minden kedden, csütörtökön és szombaton délután fél 5 órai kezdettel az UTA pályán folytatódna a labdarugó segédoktató tanfolyam gyakorlati előadásai. Ezeknek befejezése után a jelöltek vizsgáznak. Az alkerületi bajnokságért játszó egyesületek már április 29-étől igényelhetnek az edzői tanfolyam résztvevői köréből edzőket. Ezek díjmentesen állnak a disztrikt-csapatok rendelkezésére.

Apróhirdetés

JÓ állapotban lévő mély gyermek-kocsi eladó. Kogalniceanu 13. Rosenfeld. 1660

ELADÓ egy fehér gyermekágy. Ureche ucca 47. 1661

ZONGORA, fekete, rövid, márkás, kerekszűros, három pedálos, eladó. Faix Jaques, Episcopiei ucca 25. 1662

KOMPLETT cipészberendezés eladó. Moga, Marasesti 8. 1663

RÁDIÓ 4+2 eladó. Aranyos fodrász, Miron Costin ucca 11. 1664

SZOMBATI Anna és Iona elvesztették élelmiszerjegyeiket, semmisenk nyilvánítták. 1665

IRÓASZTALOKAT, írógépet, szármológépet, rollós szekrényt, varrógépet, akkordeont, kombinált szőhát, linoleumot, fűtőszőnyegeket keresünk megbízóink részére sürgősen Olcsón eladók: szekrények, vajszerű finom nehéz kombinált szoba rekamiával 28.000 lej, tükörös szekrény 3500, festett szekrények, nerzek, rókák. „TEMPO”. Fischer Eliz palota. 1666

ÜZLETHELYISÉG az Avram Iancu tér főtéri oldalán kiadó berendezéssel. Érdeklődni: Grigore Alexandrescu 44, 1—4 óráig. 1667

KOMBINÁLT szobabútor megvételre keresek Gen. Praporgescu ucca 27. emeleten. 1668

MINDENFAJTA régi és új szivacsokat veszek. Fischer, Lenin út 10 (Elisabeta) I. em. 1669

ELCSERÉLNÉM belvárosi központjában lévő emeletes házamat összkomfortos lakásokkal, temesvári hasonló házzal, esetleg olcsó árban eladó. Ezenkívül kétszobás összkomfortos örökklakások legolcsóbb árban eladók. Cím Reclama hirdetőben. 1669

EGY- vagy kétszobás összkomfortos magánházat, vagy örökklakást veszek. Címetek Reclamába, Eminescu 4. 1670

Tassy István

oillanysszerelő

Arad, Petőfi ucca 1. szám

FINSTER Ferenc élelmiszerjegye elvesztett, semmisenk nyilváníttja.

KEVESET használt, modern hálószobabútor veszek. Címetek Reclamába, Eminescu 4. 1672

VILAGOS komplett háló eladó. Marie Chendi (Kölcei) ucca 9, földszinten. 1679

RÖVID bécsi zongora olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1673

KERESEK sötét ruhát magas termetre, vagy ruhára való szövettet. Cím a kiadóban. 1674

MAGÁNHAZ, gazdálkodásra alkalmas, eladó. Mosóczi telep, Sf. Nicolae 18—19. 1675

ELADÓ irodai írógép jó állapotban. Simion Balint 11. 1676

KOMBINÁLT háló két rekamiával és egyéb bútorok eladók, Lenin út 15, I. emelet, apart. 3. 1677

SZEPESSY mély gyermekkocsi, majdnem új állapotban és egy sportkocsi eladó. Jancovici, Eminescu 15, az udvarban. 1678

TÁRSAT keresek 60—100 ezer lel üzletág kibővítésére. Ajánlatot „Biztos jövedelem” jellegre a kiadóba kérek. 1680

VILÁK, magánházak minden arfokozatban, lakrészek, háromszobások, fürdőszobás, 150.000; kétszobás fürdőszobás 100.000. Nikoless ügynökség, Avram Iancu 21.

ÚJ francia modern dióháló, használt konyhaberendezés eladó. Orituz 117. 1682

HASZNÁLT téglá eladó. Serban Veda (Part) ucca 15. 1683

MAGANOS férfihez házvezetőnőnek vagy mindeneknek elmennék. Romul Velicu 5, apart. 3. 1684

HUSZEZER ócska préselt téglá eladó olcsón. Cím a kiadóban. 1685

SÖTÉTBARNA masszív pultot és linoleumot, 8 négyzetmétert, megvételre keresünk. Eminescu 4. Colectura Oficiala. 1686

MODERN francia dióháló és festett konyhabútor eladó. Alexandru Gavra 11, apart. 2. 1687

BEJARÓNÓT délelőtti órákra keresek. Nicu Filipescu ucca 7, ap. 4.

HETI LOTTO

A március 21-iki húzás eredménye:

1 50 31 85 24 22 74

A 2.773.852.— lejt az alábbi 40

jeggel nyerték:

G. 39219.— G. 283220.— G. 436842.— G. 662091.— G. 442313.— G. 741872.—
G. 450734.— G. 426223.— G. 335545.— G. 399272.— G. 370247.— G. 120433.—
H. 177431.— G. 508301.— G. 509605.— G. 504459.— G. 573576.— G. 587435.—
H. 173845.— G. 922402.— G. 907509.— G. 592774.— G. 406319.— G. 81545.—
G. 342975.— G. 458028.— G. 458820.— G. 182647.— G. 306021.— G. 170267.—
G. 456092.— G. 575190.— G. 577649.— G. 167820.— G. 444070.— G. 556103.—
G. 191448.— G. 665408.— G. 688396.— G. 550753.—

egyenként 69.433 lejt.

Legközelebbi húzás március 28

A szovjet nép példát mutat

Harc a kommunizmusért a Szovjetunióban

A világ munkásosztályának nagy vezetői és tanítómesterei Lenin és Sztálin a szovjet népet a kommunista építés tudományos elveinek hatásos fegyvereivel szerelték fel, megmutatták az osztályonkívüli társadalomhoz vezető utat és elküldték a néptömegek lelkében a kommunizmus megvalósulásának hitét.

A kommunista eszmék lendületesé teszik a szovjet emberek munkáját. A Szovjetunió alapvető gazdasági kérdéseinek megoldása a termelésnek a lakosság lélekszáma arányában megoszoló nagysága tekintetében utolérni és túlszárnyalni a tőkés országokat — ez képezi az alapfeltételét annak, hogy a kommunizmus első fázisából, a szocializmusból, a magasabb társadalmi rendszerbe, a kommunizmusba mehessünk.

A termelőerők hatalmas méretű növekedése és a fogyasztási cikkek bőségének megteremtése a kommunizmus felé vezető ut egyik legfőbb célkitűzése.

Minél nagyobb a munka termelékenysége és minél tökéletesebb a termelés folyamata, annál hamarabb valósíthatjuk meg a kommunizmust.

A Szovjetunióban az ipari, szállítási és mezőgazdasági munkások kulturális és műszaki színvonala állandóan emelkedik.

Az új technika alapján fejlődött naggyá a sztáhanovista mozgalom. A fejlett technika minden munkástól megköveteli, hogy rendszeresen fokozza ismereteit és emelje kulturális színvonalát. A dolgozók kulturális és műszaki színvonalának állandó emelkedése pedig ugyanakkor fokozza a munka termelékenységét és gyarapítja a nemzeti vagyont.

A Szovjetunióban felszámolták a háziakmányoló osztályokat. A munkások, parasztok és szovjet értelmiségiek nap mint nap szorosabb testvériségben együttműködnek. Fokozatosan felszámolták a város és a falu, valamint a testi és szellemi munka közötti ellenhatásokat. A mezőgazdasági munka egyenlőbbé az ipari munka egyik változatává válik. A tömegek szocialista öntudata egyre fejlődik. Lenin és Sztálin hatalmas munkát fejt ki az orosz nép kommunista szellemében való nevelése érdekében. A Bolsevik Párt egyik legnagyobb sikere az új típusú ember, a szovjet ember, a szocialista embertől költségesen és kitartóan védő ember megteremtése.

A kommunizmus ma már nem a távoli jövő kérdése. A kommunizmus a szovjet emberek millióinak önfeláldozással teli munkájával, a sztáhanovisták alkotó lendületével, valamint az értelmiségieknek tudományos, kulturális és művészi téren elért sikereivel valósul meg.

A szovjet embereknek a közgazdaság és a kultúra terén elért minden sikerre és a munka terén elért minden győzelme közelebb viszi a szovjet népet a kommunizmushoz. A kommunizmus megvalósításáért folyó harc azonos a munka termelékenységének fokozásáért, a termelés minőségi színvonalának emeléséért az önköltségi ár csökkentéséért és a tervelírásoknál nagyobb akkumulációért folyó harccal. Mindezek megkövetelik a dolgozóknak a társadalmi, kulturális és tudományos tevékenységben való legszélesebbkörű és cselekvő részvételét.

A jövő kommunista társadalmának csirái már most jelentkeznek a szovjet életben. Ezek a csirák nap mint nap szaporodnak.

Minden értékes kezdeményezés, amely a Szovjetunió termelő erejének növelését, a szovjet kormány erejének megszilárdítását és fokozását tűzte ki céljául, korlátlan támogatásban és segítségben részesül. A szocialista társadalomban, ahol a

termelési módszerek és a javak elosztása között tökéletes az összhang, a termelési erők határtalanul fejlődhetnek.

A szovjet ember korlátlanul fejlesztheti képességeit, tanulhat és tökéletesítheti ismereteit. Az ipar és mezőgazdaság sztáhanovistáinak alkotó munkájában, akik tökéletesen ismerik hivatásukat, akik szakmai ismereteik szüntelen továbbképzésével elszájtították a leghaladottabb és legtökéletesebb technikat, megvalósul a testi és szellemi munka közötti határvonal megszűnése.

A tudomány iránti szeretet arra ösztökélte Eugen Bereczki vasesztétgályost, hogy földrajzi tanulmányokat folytasson. Ismereteit anyaira fejlesztette, hogy a szövetségi földrajzi társulat tagjává választották. Leningrád, Ivanovo és Rosztov sztáhanovistái szakmai tanácsokat adnak a felsőiskolák diákjainak és ismertetik velük a munkások újításait és műszaki felfedezéseit.

A szocializmusból a kommunizmusba való átmenet idején a legfontosabb feladat minden szovjet ember tudatába bevérsni azt, hogy munkája elősegíti a kom-

munista társadalom építését és azt, hogy minden szovjet állampolgárnak kötelessége ezért a célért dolgozni.

Másik ugyanilyen fontos feladat a népet a szovjet hazafiság szellemében, valamint a munka és a szocialis tulajdon iránti kommunista magatartásra nevelni. A szovjet népet a munka szellemében nevelték és ez elősegítette abban, hogy kiirt-hassa tudatából a tőkés maradványokat.

A kommunizmus iskolái a szakszervezetek, szintén nagy munkát fejtenek ki a dolgozó tömegek nevelése terén. A szakszervezeteknek támogatniuk kell új, haladó szellemű elemek nevelését és minden segítséget megadni a szovjet embereknek, hogy szettessék a szocializmusból a kommunizmusba való átmenetet.

A szovjet népet az teszi naggyá, hogy a kommunizmus megvalósításáért folyó harc élén áll.

A Szovjetunió mérhetetlen tapasztalataira támaszkodva, Középeurópa és Délkelet-Európa országainak népei elindultak a szocializmus építésének útján.

A szovjet nép sikerrel építi a kommunista társadalmat. A Szovjetunióban nap-nap után gyarapodnak a kommunista élet elemek. Az új élet elemek támogatása és fejlődése minden szovjet állampolgár becsületbeli kötelessége.

Az ifjúság is hozzájárul a szovjet vasutak szállítási képességének fokozásához

Az ifjúság is hozzájárul a szovjet vasutak szállítási képességének fokozásához

A munkások hatalmas hadserege dolgozik a vasutak karbantartásán

A Szovjetunió kiterjedt és hatalmas vasúti hálózattal rendelkezik. A vasutak üzemi szükségleteinek fedezésére fordítják a szovjet széntermelés egyharmadát és a feldolgozott fémtermelés egynegyedét. A munkások óriási hadserege önfeláldozóan dolgozik az ország vasútajának üzemeltetésén.

A vasúti munkások sorában több mint egymillió fiatal munkást és munkásnőt találunk, akik váltatva dolgoznak a vasút hibátlan munkamenetének biztosításán és ezzel hozzájárulnak a tervelírásokat meghaladó akkumuláció megvalósításához.

A „Kaganovics” gépgyár több mint 14 millió rubel összegű megtakarítást ért el a tervelírásokon felül, mert az üzem ifjúmunkásai módosították a fém- a tüzelőanyag és a kenőanyagok felhasználásának módjait.

A Moszkva—Kurszk vonalon lévő Orlov vasúti csomópont kollektívája száz meg száz kiló rezet és más anyagmegtakarítást ért el. Ugyan-

kor Annenkova komszomolista ifjúmunkásnő brigádja 3500 kiló értékes színészfém megtakarítást ért el. Az 1948 év őszén a Szovjetunió összes vasútajain a komszomolisták számos csoportja dolgozott, amelyek biztosították az új termést szállító vonatok zavartalan közlekedését.

A komszomolisták ellenőrzik minden vonat közlekedési vonalát, biztosítják szabad útjukat, úgyhogy a gabonaszállító szerelvények soha semmiféle késést nem szenvednek.

Az ifjúság közreműködésével a gabonaszállításhoz szükséges vasúti kocsik tízezreit javították meg.

Kazahsztánban, ahol a forradalom előtt jóformán nem is ismerték a vasutat, ma kiterjedt vasúti hálózat biztosítja a forgalmat. A köztársaságban jelenleg két fontos vasútvonalat építenek. Az egyik a Mointa-Csu vasútvonal, amely összeköti Karaganda vasútvonalát Turkszibullal, valamint a

Szemipalatinszk—Malinovoje—Ozaro vasútvonal, mely ezer kilométerrel csökkent, Pavlodárból a köztársaság határához vezető utat.

Ezeknél a hatalmas munkálatoknál 10.600 komszomolista ifjú dolgozik. A komszomolisták szocialista versenyeket rendeztek a munkatempókon és Kudisev, Kriken és Barambajev ifjúmunkások 300—350 százalékkal túlteljesítették a napi munkanormát.

Az ötéves terv végéig átadják a forgalomnak a 3000 kilométer hosszú Transzkazahsztán vasútvonalát, amely Alma-Ata-Mointa-Csin-Karaganda és Petropavlovsk ipari központokat köti össze. Az új vasútvonal, amely Kazahsztán újonnan létesült falvait, városait és ipari központjait köti össze, főleg a környék komszomolista ifjúságának lendületes munkájával épül.

C. F. R.-mozgó
Mosoczi-telep

Csütörtől:

Egy téli éjszakai álom

Egyik legsikerültebb román film.

Magyar feliratokkal

Előadások 6 és 8 óra között
Vasárnap 3, 5 és 7 óra

800 kilós kvarc-kristály

A leningrádi bányászati intézet székében érdekes kiállítás nyílt meg, amely a Szovjetunió bányáiparának fejlődését mutatja be.

A kiállítás mindenképp bemutalja a szovjet bányászati technika tökéletességét. Kiállították a „Zaporozsztat” üzemek magaskohónak kicsinyített mintáit, továbbá a gépek egész sorát,

amelyek jelentősen megkönnyítik a bányamunkát.

A bányászati intézet muzeuma nap mint nap, újabb tárgyakkal gazdagodik. A muzeum nemrég 800 kilógram súlyú kvarc-kristályt kapott Ukrajnából.

Középszászból gyönyörű topáz-kollektiót kapott a muzeum.

Rádióműsor

Péntek, március 25.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Gépzene. — 6.20: Torna. — 6.30: Zene. — 6.50: Hírösszefoglaló. — 6.55: Orosz nyelvű hírek. — 7: Magyar nyelvű adás. — 7.30: A Scantia vezércikke. — 7.40: Gépzene. — 13: Zenei hangverseny. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: A hangverseny folytatása. — 14: Szovjet kultúrkrónika. — 14.15: Szovjet népzene. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemek. — 14.57: Időjárás. — 15: Változatos zene. — 15.30: Műsorismertetés. — 18: Gyermekjáték órája. — 18.30: Orosz nyelvű adás. — 19: Magyar nyelvű adás. — 19.30: Ifjúság órája. — 20: Hírek. — 20.15: Ének. — 20.35: „Iróink”. — 20.45: „Beethoven”. G. V. Dumitrescu szonátuma. — 22: Hírek. — 22.15: Sport hírek. — 22.25: Orosz nyelvű hírek. — 22.30: Ének. — 22.50: Hanglemek. — 23: Jelenetek és áriák a „Sivillai borbély” című Rossini operából (hanglemek). — 23.30: Hírek. — 23.35: A hanglem-zhangverseny folytatása. — 23.50: Román népzene.

BUKAREST II. 14.45: Könnyű zene. — 20: Szórakoztató zene (hanglemek). — 20.15: Jiddis nyelvű közvetítés. — 20.45: Változatos zene. — 22.15: Könnyű zenei darabok. — 22.35: Változatos zene (hanglemek).

BUDAPEST I. 7: Falurádió. — 7.30: Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.20: Reggeli zene. — 8.45: Előadás a Szovjetunióról. — 9: Orosz hanglemek. — 12.30: Gordonka. — 13: Hírek. — 13.15: Szalonzenekar. — 14: A repülés orosz úttörői. — 14.15: Asztali muzsika. — 15: Hírek. — 15.30: Vidám délután. — 16: Hanglemek. — 16.30: Ének, zongora. — 17: Rádióiskola. — 17.55: Műsorismertetés. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Hegedű, zongora. — 18.50: Hírek oroszul. — 19.15: Marx-Lenin negyedóra. — 19.30: Rádiójáték. — 20.20: Ha Pestre jön. — 20.25: Takarékos sütés főzés. — 20.30: Falurádió. — 21: Hírek. — 21.35: Rádiózenekar. — 23: Hírek, hangos ujság. — 24: Zenei művészek szakszervezetének műsora.

BUDAPEST II. 8: Reggeli zene. — 8.20: Okosan szórassuk a gyermeküket. — 8.30: Szórakoztató zene. — 9: Hírek, lapszemle. — 9.15: Magyar nóták. — 10: Hanglemek. — 11: Hírek. — 11.10: Ének. — 15.30: Zongora. — 17: Orgona. — 17.30: Hangos ujság. — 18: Táncczene. — 19: Ifjúság hangja. — 19.20: Operatrézfélék. — 20: Népiiskola. — 20.30: Tavaszi hangok. — 21.30: Mezőgazdasági beszélgetés. —

22: Hírek. — 22.35: Kíváncsi mikrofon. — 22.50: Bartók-művek. — 23.20: „Szív küldi szívnek”.

SZOMBAT, március 26.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Gépzene. — 6.20: Torna. — 6.50: Hírösszefoglaló. — 6.55: Hírek oroszul. — 7: Magyar nyelvű adás. — 7.30: A Scantia vezércikke. — 7.40: Gépzene. — 12.30: Hírek. — 12.40: Hanglemek. — 13.02: Műsorismertetés. — 13.07: Énekesek. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Zenekar. — 14.30: Hírek. — 14.50: Hadsereg felőrája. — 15.20: Időjárásjelentés. — 15.23: Munkásénekek. — 18: Szülők órája. — 18.15: Román népzene. — 18.30: Orosz nyelvű adás. — 19: Magyar nyelvű adás. — 19.30: Diál-főléra. — 20: Hírek. — 20.15: Ifjúsági hangverseny. — 21: Belvárosi krónika. — 21.10: Ifjúsági hangverseny folytatása. — 21.20: Sport hírek. — 21.40: Ének. — 22: Hírek. — 22.25: Hírek oroszul. — 22.30: Népi kvartett. —

23: Táncczene hanglemekkel. — 23.30: Hírek. — 23.35: A táncczene folytatása. — 23.55: Román népzene.

BUKAREST II. 14.45: Hanglemek. — 20: Táncczene. — 21: Csajkovszki trió. — 21.40: Hanglemek. — 22.15: Hírességek a múlt századból. — 22.30: Klasszikus balettek. — 23: Zenei kaleidoszkóp. — 24: Könnyű- és táncczene.

BUDAPEST I. 7: Falurádió. — 7.30: Hajnali muzsika. — 8: Hírek. — 8.20: Reggeli zene. — 8.45: Az üveg (előadás). — 9: Magyar nóták. — 12.30: Debussy műveiből. — 13: Harangszó, hírek. — 13.15: Szalonegyüttes. — 14: Hangos hirodó. — 14.15: Asztali muzsika. — 15: Hírek. — 15.30: Eseményjáték. — 16.10: A Zöld pokol. — 16.30: A hegedűszonáta fejlődése. — 17: A Deákne vászna. — 17.20: Gyermekrádió. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Táncczene. — 19.15: Magyar parnasszus. — 20: Vidám zenés hétvége. — 21: Hírek. — 21.35: Rádióvariáció. — 23: Hírek, hangos ujság. — 24: Gordonka. — 24.35: Táncczene.

BUDAPEST II. 8: Reggeli zene. — 8.20: Egy dolgozó nő naplója. — 8.30: Szórakoztató orosz dallamok. — 9: Hírek. — 9.15: Beethoven műveiből. — 10: Jazz együttes. — 11: Hírek. — 11.10: Hangverseny. — 11.50: Rádióiskola. — 15.30: Népek zenéje. — 16: Szórakoztató zene. — 17: Debussy műveiből. — 17.30: Hangos hirodó. — 18.05: Előadás a stúdióban. — 19: Mindenki operája (Mascagni: Parasztszövet). — 20: Magyar enciklopédia. — 21.30: Falurádió. — 22: Hírek. — 22.15: Tíz perc sport. — 22.25: Mit hallunk holnap. — 22.35: Szív küldi szívnek szívesen. — 23.30: Zenei hirodó.

AUTORIZÁLT KÖNYVELŐK, akiket a 113—1948 törvény alapján vettek fel a könyvelői testületbe, társasvárosára jönnek össze a Palace étteremben március 27-én, vasárnap este fél kilenc órakor. Jelenlékezés szombat délig Barajnénál, a testületnél.

MEGHÍVÓ. Az „Aradi Nyugdíjasok Kölcsonós Segélyező Egyesülete” f. évi április hó 9-én, szombaton tartja rendes évi közgyűlését az egyesület hivatalos helyiségében, Eminescu ucca 20—22, a következő tárgyszorokkal: 1. A közgyűlés megnyitása. 2. A vezetőség jelentése, az 1948 évi zárszámadás jóváhagyása és a felmentvény megadása. 3. Az ellenőrök jelentése. 4. Az 1949 évi költségvetés megszavazása. 5. Az új elnök és öt pótválasztmányi tag megválasztása. 6. Esetleges indítványok szigorúan az alapszabályoknak és a napirendnek megfelelően. Az elnökség.

MEGHÍVÓ. Az AGIR aradi kiépeltsége meghívja tagjait, hogy vegyenek részt a következő gyűlésen: 1. Pénteken, f. hó 25-én az Elektromechanikai Kör tart plenáris ülést, este 18 órakor, amelyre összes mérnök és technikus tagjait meghívja. Ismertetve: az új munkaterv, a temesvári AGIR-ral folytatott verseny részletei, majd ismeretterjesztő előadás. — 2. Vasárnap, f. hó 27-én az összes szakok tagjai tartanak rendes közgyűlést, délelőtt 10 órakor. Jelenléstéssel az első három havi tevékenységről, ismertetik a munkatervet újabb három hónapra és Adams mérnök elvtárs tart előadást „A szocializmus és a mérnökök” címmel. — 3. Az AGIR aradi könyvtára új szakkönyvekkel és folyóiratokkal gazdagodva a tagok rendelkezésére áll a székhelyen, Gr. Comsa ucca 10 szám alatt, naponta hétfőtől péntekig este 17—20 óra között.

Aprilis 5-én
három hónapos tanfolyam kezdődik.

hivatásos gépkocsivezetők számára a gépkocsivezető iskolában, Lenin-ut 25-27. Beiratkozások fenti időpontig naponta az iskola titkárságánál.

Igazgatóság.

SLOVA



Bárhol beszerezhető:

SORSJEGYET
AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK-RA

LOTERIA DE STAT



Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor
Vasárnap 11.30-kor Matiné.

Ma bemutatják a magyar filmgyártás
1948-as csúcsteljesítményét:

Valahol Európában

Főszerepben: Somlay Artur, Bánki Zsuzsa, Bárdy György,
Gábor Miklós és 25 gyermek

Corso-mozgó

Előadások: 3'30, 5'30 és 7.30 és 9
Jegyelővétel d. e. 11—fél 1-g.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Ma bemutatja az
Elet a citadellában
című hatalmas eszt. filmet
Főszerepekben:

HUGO LAUR
IDA LAATS

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7
Vasárnap: 11.30, 3, 4.30, 6,
7.30 és 9-kor

Mai műsor! Szenzációs csellekményű sportvígjáték, amely minden eddigit felülmúlt!

A Ring csillaga

Művelődés

Az Alexandru Sahia irodalmi kör ünnepi ülésen állást foglalt a Román Népköztársaság Értelmiségi Kongresszusának alapvető eszméi mellett

Megvelelték az alapját a Romániai Írószövetség aradi fiókjának

Az Alexandru Sahia irodalmi kör ünnepi ülésen foglalkozott a Román Népköztársaság Értelmiségi Kongresszusával. Az ülésen Lascar Sebastian, a kör elnöke ismertette az imperializmus háborús készülődéseit, amelyek világszerte megmozgatták és a Békefront oldalán tömörítették a korfelelősséget érző, haladó értelmiségiket. Az ülés résztvevői nagy lelkesedéssel ünnepelték a Kongresszus alapvető eszméit, a Szovjetuniót, a béke hatalmas biztosítékát, valamint a Román Munkáspártot, amelynek forradalmi kezdeményezései Romániát visszamaradt és az imperializmusnak eladott országból új, független és a szocializmus felé haladó országgá alakították. Végül elhatározták, hogy táviratban üdvözlik a Kongresszust és kötelezettséget vállalnak, hogy megsokszorozzák alkotó erőfeszítéseiket népi demokráciánk javára, a béke, demokrácia és haladás védelmében.

Ugyancsak a kör tegnap esti ülésén közölték, hogy a Romániai Írószövetség aradi fiókjának alapjait lefektették. A fiók ügyeit egyelőre háromtagú bizottság intézi, amelynek tagjai: Lascar Sebastian, Korda István és Rózsa Alice, Bukarestbe utaznak az országos íróértekezletre a fiók működésével kapcsolatos további utasítások és irányelvek átvételére és az átszervezett Írószövetség új működési feltételeinek megismeréséről.

Ugyancsak a kör tegnap esti ülésén közölték, hogy a Romániai Írószövetség aradi fiókjának alapjait lefektették. A fiók ügyeit egyelőre háromtagú bizottság intézi, amelynek tagjai: Lascar Sebastian, Korda István és Rózsa Alice, Bukarestbe utaznak az országos íróértekezletre a fiók működésével kapcsolatos további utasítások és irányelvek átvételére és az átszervezett Írószövetség új működési feltételeinek megismeréséről.

Dolgozni kell az új népi kultúráért

Írta: BARANYI LASZLÓ,
az MNSz közművelődési ügyosztály tagja

Vasárnap délután mutatkozott be az MNSz aradi minta-színjátszó csoportja Sombori Sándor: „Árvíz” című színdarabjával.

Az MNSz aradi minta-színjátszó csoportja hosszas válságok sorozata után alakult meg, melynek főoka abban keresendő, hogy a szervezet közművelődési munkájának vezetői nem ismerték fel eléggé a népi színjátszás jelentőségét a tömegnevelés szempontjából. A csoportban nehezen alakult ki a komoly eredmények eléréséhez feltétlenül szükséges kollektív munkaszellem, mint más sokkal kisebb városokban, például Dásér. Kispolgári érzékenység, bizalmatlanság is gátolja azt, hogy a helyi munkaszellem kifejlődjék. Ez a magyarázata annak is, hogy a gyenge színvonalú aradi színház megszűnése óta az aradi MNSz népi színjátszás nem tudott felülemelkedni az avult polgári műkedvelősködés színvonalán és nem indult el az aradi szakaszvonalú kultúrcsoportok által példásan megmutatott új úton. Végül eredményben a szervezeti munka hiányosságai ütköztek ki az előadásoknál: annak ellenére, hogy a szereplők minden töltékkel megtettek, hogy a rövid lélegzetű, csékély mandanivalójú darabokból kihozzanak valamit. Az aradi MNSz közművelődési bizottságának komoly munkát kell végeznie ebben az irányban, hogy a jövőben az együttes politikailag sokkal jobban előkészülte és komolyabb mandanivalójú darabokkal állhasson ki, annál is inkább, mivel nem mindannyi, hogy az egyre erősödő Népi Athetumok műsorába milyen mértékben és milyen színvonalon kapcsolódik be az MNSz.

Illyen előzmények után az „Árvíz” előadása nem is emelkedhetett felül a műkedvelői színvonalon. A darab politikai mandanivalója kevés és naiv és ezen a szemponton játékkal segíteni nem tudtak. A rendezés

hiányosságai odavezettek, hogy a darabban lévő kevés politikum is üresen, szólamyszerűen hangzott el.

Bagdi Sándor — Barabás szerepében elfogadható alakítást nyújtott. Kár, hogy helyenként erősen modoros volt és a harmadik felvonásban túljátszotta szerepét. Szerdinánc Manyi — Barabásné szerepében helyenként egészen meggyőző volt. Cibrik Erzsébet még nem eléggé kiforrott, de fejlődésképes, Vörös Dezső, mint Bedő Mózes, mind végig

kifogástalanul alakította a csak magával törődő önző kulákokat. Jó volt Nagy Zoltán is a bíró szerepében. Külön dicséretet érdemel a 14 éves Vargha Kálmán, aki Feri szerepében jó színpadi érzékről tett tanúságot. A többi szereplők: Medgyesi László, Hévízi Erzsébet, Matuska József, Csajda Ilona, Toldy Mihály, Csáki Gyula, Rátz Győző és Hoss Ottó igyekeznek beilleszkedni az együttes munkájába.

A szereplők játéka és az előadás

Az Állami Könyvkiadó fordítási pályázata

Hazánk, a Román Népköztársaság egyre nagyobb léptekkel halad a szocializmus építésének útján. Ebben a fejlődésben felmerhetetlen támogatást kapott a Szovjetuniótól. S miként a szocializmus országa döntő segítséget nyújtott népi demokráciánk politikai, gazdasági, társadalmi fejlődésében, a szovjet művelődési eredményeinek megismerése is ösztönzőnk és támogatónk lesz művelődésünk helyes irányításában. Ahhoz, hogy ezt a termékeny hatást biztosítsuk, minél több orosz-magyar fordításra is szükség van.

Eppen ezért az Állami Könyvkiadó orosz-magyar fordítási pályázatot hirdet.

A pályázat feltételei a következők:

1. Pályázhat mindenki, aki az orosz szövegeket magyarul hűen tolmácsolni tudja.

2. A munka minőségének és a fordítások tárgyi igazos elbírálásának érdekében minden fordító ugyanazt a szöveget kapja az Állami Könyvkiadótól.

3. A fordításra kijelölt szöveg megküldését mindenki levélben vagy levelezőlapon kérheti az Állami Könyvkiadó Magyar Tagozatának kolozsvári szerkesztőségétől (Póstacím: Editura de Stat. Cluj. P. Libertatii, 12. et. II.) a fordító

pontos címének felülvizsgálásával.

4. A lefordítandó szöveget március 31-ig lehet kérni.

5. A fordítások beküldésének határideje április 25.

6. A fordítások felett erre a célra összehívott bírálóbizottság dönt.

7. Az eredményt az Állami Könyvkiadó a sajtó útján május 15-én teszi közzé.

8. Pályadíjak:

I. díj 5000 lej.

II. díj 3000 lej.

III. díj 2000 lej.

9. E díjakon kívül a legjobb fordítókat különböző szovjet művek magyarra való átültetésével bízzuk meg s ezeket a jogdíjakat szabályozó törvény feltételei szerint díjazzuk.

ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ

— A művészek, írók- és újságírók szakszervezete közli állásnéküli tagjaival, hogy személyazonossági igazolvánnyal, tagsági könyvvel és a január—márciusi élelmiszer-szelvényvel legkésőbb szombat, március 26-ika déli 1 óráig jelentkezzenek a szakszervezeti irodában az élelmiszerjegyek becsatolására.

„Sóval és kenyérrrel” LASCAR SEBASTIAN 3 felvonásos vígjátéka
az aradi Állami Román Színházban holnap, pénteken, március 25-én, 12 órakor
Csak dolgozó falusiak részére. — Belépőjegy 20 lej

A széles néplömegek harcot hirdetnek a háború ellen!

A francia kormány a nemzetgyűlés meghallgatása nélkül írja alá az „Atlanti egyezményt” — ezt a béke elleni merénylet paktumot

MOSZKVA. (Rador). A Pravda-ban Zsukov, a lap párisi tudósítója cikket írt „Összetekvés a béke ellen” címmel, amelyben rámutat arra, hogy a francia közvélemény az „Atlanti-egyezmény” szövegének nyilvánossághozatala után még fokozottabb mértékben tiltakozik Franciaország bekapcsolása ellen.

Ez az egyezmény össze kívívés, amelynek célja a harmadik világháború előkészítése. A széles néplömegek, — írja Zsukov, — elhatározott szándéka: nem harcolnak az imperialisták érdekében, hanem harcot hirdetnek a háború ellen!

Miután a Wall-Street köréi gazdaságilag és politikailag rabságha hajtották a nyugateurópai országokat, most programjuk harmadik részében megvalósítására tértek rá: katonai sztrádkést akarnak ezekre ráerőszakolni.

Jellegzetes. — folytatja a cikkíró, — hogy az „Atlanti-egyezmény” szerzői különböző eszközökkel szövik nyugateurópai „klienscikket”, hogy mielőbb fejezzék be az egyezmény megkötését a formalításokat.

Anélkül, hogy megvárják az egyezmény aláírását és ratifikálását, az USA-kormány már is kiverte

Londonba Carter tábornokot, mint különleges képviselőt, akinek feladata: „a katonai jellegű támogatás programjának összhangba hozatala”.

A francia kormány elhatározta, hogy aláírja az „Atlanti-egyezményt”, anélkül, hogy előzetesen megtanácskozta volna a nemzetgyűléssel.

Az a körülmény, hogy a nép megválasztottjainak hangját nem akarják meghallgatni, ilyen nagyfontosságú nemzetközi egyezményrel kapcsolatban, jellemzi a legjobban a „marshallizált” Franciaország első helyzétét.

„A kommunisták szerint a háború elkerülhető!”

— állapította meg az amerikai kommunista vezetők perének tárgyalásán az USA Kommunista Pártjának főtitkára

NEWYORK (Rador). Az amerikai kommunista vezetők elleni per tárgyalásán március 22-én a védelem ügyvédei befejezték bevezető nyilatkozataikat.

Eugen Dennis, az Egyesült Államok Kommunista Pártjának fő-

tíkára — aki kijelentette, hogy önmaga látja el a védelmet, — szöveiségi bíróság előtt tisztázta a Kommunista Párt helyzetét, leplezte a per folyamán a Párt ellen felhozott vádak koholt voltát.

Példákat hozott fel a Kommunista Párt tevékenységéből béke idején és az elmúlt háborúban és szavait így fejezte be:

„A kommunisták szerint a háború nem elkerülhetetlen, hanem ellenkezőleg: elkerülhető”.

A béke világkongresszuson 2000 kiküldött vesz részt

PARIS. (Rador). A béke világkongresszus összehívásának előkészítésével foglalkozó bizottság jelenti, hogy a kongresszuson 2000 delegátus vesz részt, köztük 500 Franciaországból, 1500 pedig más országokból.

A belga bányászok levelet intéztek a kezdeményező bizottsághoz és közölték elhatározásukat, hogy minden erejükkel támogatják a béke-világkongresszust. Lombardo Tolédano, a latinamerikai dolgozók szövetségének vezetője, bejelentette, hogy szakszervezetének küldöttei résztvesznek a kongresszuson.

A békekongresszus mozgalma egyre nagyobb méreteket ölt Latinamerikában. Rio de Janeiróban nagygyűlés volt, amelyen elhatározták, hogy április 10—11-ére braziliai béke-kongresszust hívnak össze.

A Szovjetunióban termelési ágak szerint szakszervezeti kongresszusokat rendeznek

MOSZKVA. (Rador). A szovjet szakszervezetek kongresszusának előkészítésében a Szovjetunióban termelési ágak szerint szindikátusi kongresszusokat rendeznek. Ezek napirendjén az illető szakmai szindikátusok központi bizottságainak jelentései szerepelnek az utolsó kongresszus óta eltelt időszak vonatkozásában.

A szovjet szakszervezetek hatalmas munkát végeztek a szovjet dolgozók munkafeltételeinek és életszínvonalának megjavítása érdekében. A jelelésekből, amelyeket a delegátusok a szakmai kongresszusokon elmondanak, kicsendül az a határtalan szeretet, amellyel a Bolsevik Párt és a szovjet kormány iránt viseltetnek azért az állandó gondoskodásért, amellyel ezek a dolgozók helyzetének megjavítását szívesen viselik.

„Bűncselekmény hiányában”

Hat halálraítélt olasz fasiszta-hóhért felmentett a római Semmitőszék

RÓMA (Rador). A római Semmitőszék felmentett hat olasz fasisztát, élen Pietro Agosteoval, a hírhedt feketeingesek parancsnokával. Ezeket a fasisztákat az elmúlt évben halálra ítélték, mert a partizánusokat meggyilkolták. A Semmitőszék ítéletének indoklásában kimondotta, hogy „a

vádoltakat érvényesítő vád nem képezi bűncselekmény tárgyát”.

A firenzei ítéletábla ugyanakkor elhalasztotta annak a 18 munkásból álló csoport ügyének tárgyalását, akiket „rendzavarással” vádoltak az 1948 július 15-i sztrájk alkalmával.

Perük tárgyalását azzal az indo-

kolással halasztották el, mert „sürgősebb” ügyek kerültek napirendre és a munkásokat visszaküldték a börtönbe. Ugyanez a bíróság néhány nap előtt hét fasisztát felmentett „bűnösségük hiányában”, noha bűnösségük kétségei kizáróan beigazolódtak. A véreskezű hóhérok megölték az ellenállási mozgalom tíz tagját.

Német nacionalista tüntetések Nyugatnémetország angol megszállási övezetében

LONDON. (Rador). Az angol alsóház szerdai ülésén Mayhew angol külügy államtitkár válaszolt Ismaul laburista képviselőnek az angol megszállási övezetben lefolyt német nacionalista tüntetések ügyében betervezett interpellációjára s kijelentette, hogy „egyetlen törvény sem akadályozza meg a volt német zászlónak nyilvános szerepeltetését, valamint azt, hogy a „Deutschland. Deutschland über Alles” című dalt énekeljék.”

Teeling konzervatív képviselő ama nyilatkozatára, hogy Spanyolország feltehetően szükséges Nyugateurópa „védelmében”, Mayhew hangsúlyozta, hogy Nagybritánia nem szakította meg diplomáciai kapcsolatát Spanyolországgal, noha követelt visszahívta.

Külföldi gyorsposta

MOSZKVA (Rador). Március 21-én a Szovjetunió fővárosába albán kormányküldöttség érkezett Enver Hodzsa miniszterelnök vezetésével.

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. (Rador). A szabad Görögország rádióállomása jelenti, hogy a demokrácia hadsereg csapatai felszabadították Aghos Pandelimon városát. A felszabadító hadsereg hetedik hadosztályának egységei benyomultak Trácia keleti részében fekvő Helidon városába.

NEWYORK. (Rador). A „La Voz de Mexico” című mexikói lap Lazaro Cardenas, volt mexikói államelnök táviratát közli, amelyben Cardenas hangsúlyozza, hogy támogatja a béke világkongresszus összehívásának akcióját. A lap ezt fűzi a hirdetéshez: „Népünk és valamennyi mexikói demokrata helyesli Cardenas nyilatkozatát a béke világkongresszus összehívására vonatkozólag. A mexikói nép is hozzájárul majd ehhez az óriási arany mozgalomhoz, a béke védelmében, az új háború előkészületei ellen.”

LONDON. (Rador). Az angol belügyminiszter az alsóházban kijelentette, hogy a március 20-iki rendezvény miatt, amely a fasiszta tüntetés alkalmával volt, három hónapra felfüggesztett minden politikai demonstrációt London területén. Az angol Kommunista Párt vezetősége nyilatkozatot közölt, amelyben leszögezte, hogy „a laburista belügyminiszter megmutatta igazi arcát: ahelyett, hogy a fasiszta provokálásokat betiltotta volna, megtiltja a népnek, hogy a békét védje és harcoljon a fasiszta mozgalom ellen.”

BERLIN (Rador). Clay amerikai tábornok kijelentette: Ilse Koch a „buchenwaldi bestia” elleni bizonyítékok „nem elegendők”, hogy a per újrafelvételét elrendelhessek.

Tip. GUTENBERG.